

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 szeptember 21. 6 óra 20 perc

/1945 - nulla autóbusz -folyt/ Tz/Sz/Gné L.

A földmunkák legnagyobb részét, 4000 köbméter homok kiemelését mindössze hat nap alatt végezték el. Mire tető alá jutott a 13.500 légméteres, 140 méter hosszúságú épület, 400 ezer téglát, 1500 köbméter homokos kavicsot, 3000 mázsa cementet és 90 ezer kilogramm betongömbvasat építettek be. A padlóburkolatnál 600 négyzetméter vörös mészkövet, ugyanannyi gumipadlót és 400 négyzetméter mozaiklap-burkolatot használtak fel. A pályaudvart a szak- és segéd munkások 300 ezer munkájával építették fel. /MTI/

Az Őszi Vásár látogatottsága háromszorosán felülmulta a háborúelőtti évek csúcseredményeit

BT & Ve/Gné Ks Az Őszi Vásár látogatottsága már eddig is több mint háromszorosán túlszárnyalta a háborúelőtti évek csúcseredményeit.

Ötödik napja tart a Budapesti Őszi Vásár, egyre fokozódó érdeklődés mellett. Az első vasárnap több mint háromszor annyi látogató járt kinn, mint a háborúelőtti vásárok idején.

Mindennél nagyobb érdeklődés mutatkozik a Szovjetunió pavillonjai iránt. Dolgozók ezrei tejezik ki őszinte elragadtatásukat a szovjet ipar és mezőgazdaság, a szocialista társadalom iránt a kiállítás látogatóinak rendelkezésére bocsájtott vendégekönyv lapjain. Munkások, dolgozó parasztok, haladó értelmiségiek ezrei írták be sorukat a vendégekönyvbe és elragadtatással állapítják meg, hogy a Szovjetunió magas technikai fejlettsége és életszínvonala a szocialista építés következménye és mutatja számunkra is egyedül járható utat. A bejegyzők nagyrésze hálóját fejezi ki a felszabadító Szovjetunió iránt. Nem hiányoznak a vendégekönyv lapjairól a Rajk-porre vonatkozó megjegyzések sem. A sorokból felcsap az izzó gyűlölet lángja. "Ettől a hatalmas, virágzó országtól akart bennünket elszakítani Rajk gyűlözetes bandája" - írja egy Ganz-vari munkás, - de hála Rakosi Mátyásnak és a Magyar Dolgozók Pártjának, a gyilkosok lelepleződtek és mi szilárdan haladunk azon az úton, amelyet a Magyar Dolgozók Pártja számunkra kijelölt, a Szovjetunió oldalán, a békés tábor sorában.

A szovjet kiállítás után a magyar bányáspavillon váltja ki a legnagyobb érdeklődést. Egy régi magyar bánya kicsinyített mását mutatják be. Csendőrlaktanya is szerepel a modellen. Az őrtálló csendőrtől néhány lépésnyire kis bányászcsoport illegális lapot olvas és egyikük közben a csendőrt figyeli, hogy el ne vigye őket. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 szeptember 21. 6 óra 30 perc

/Az Őszi Vásár látogatottsága..... folyt/ BT & Ve/Gné Ks

Emellett azután bemutatják a modern bányát is, csendőrlaktanya helyett a népi demokrácia által juttatott valamennyi szociális és kulturális intézménnyel.

Ugyancsak hatalmas embergyűrű veszi állandóan körül a magyar nehézipar gépkészítését. A dolgozók nagy szeretettel és elismeréssel szemlélik az új mezőgazdasági és szerszámgepeket, ötéves tervű szilárd alapját és az egyre szaporodó kerékpárokat és motorkerékpárokat, állandóan emelkedő életszínvonalunk bizonyítékait.

Nehezen lehet bejutni a népi demokráciák kiállításai helyiségeibe is, a látogatók óriási tömegétől. Igen sokan vásárolnak a népi demokratikus államok kiállításai cikkeiből. Különösen nagy sikere van a bolgár cigarettáknak, a lengyel égetett italoknak és igen nagy érdeklődés kíséri a csehszlovák és lengyel textilárúkat, a bulgár szőrmeféléket és természetesen a Szovjetunió különböző élelmiszereit, csokoládéját, cigarettáit, könyv- és sajtótermékeit.

Igen nagy érdeklődés mutatkozik a Szovjetunió pavillonjában folyó bélyegárúsítás iránt is. /MTI/

Megkezdődött az üzemekben a második negyedévi nyereségrészesedés visszafizetése - a MAVAG, a MTEIP, a Magyar Fonóipar és a Magyar Páncéltipar ünnepségei.

BT/Dg/Gné Bn - Ma újra a szocialista építőmunka, az öntudat, a munkához való megváltozott viszonyt felismerők jutalmazását ünnepeljük - mondotta Sziksz Esde, a MAVAG vezérigazgatója, a gyár keddi délután megtartott ünnepélyes sajtószervezeti napján, amelyen a dolgozók a második negyedévi nyereségrészesedés visszafizetését ünnepelték.

- Szocialista társadalmat építünk, a kapitalista rendszert tehát a termelésben is felül kell múlnunk. Termelékenységünk állandó emelkedésének meg kell valósulnia és ennek felismerése mind több dolgozóban válik tudatossá. Akik ma a MAVAG-ban jutalom részesülnek, felismerték a régi urak rend és a népi demokrácia közötti különbséget és jó munkájukkal az egész magyar nép megbecsülését érdemlik ki. Népi demokráciánk pedig a termelésből fakadó javakból külön juttatásként bizonyos összeget visszad azoknak, akik kiváló munkájukkal a termelékenység állandó fokozásával nagymértékben segítik elő a szocializmus építését, - mondotta a többi között a MAVAG vezérigazgatója, majd a hibák felsorolása után rámutatott az eredményekre is: Hg /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949. szeptember 21.

6 óra 40 perc

Megkezdődött az üzemekben a második negyedévi... /Folyt. köv./
BT/Dg/Gné Bn

a hidműhely és a vasöntőde a hároméves tervet lényegében befejezte és az év végéig komoly teljesítést váltott.
Ezután került sor az egyéni jutalmak kiosztására. A számos jutalmazott közül a következők - valamennyien egyenként ezer forintot kaptak - emelkedtek ki:

Pintér Lajos vasöntőgyáros, selejtmentesítő dolgozóik, átlagteljesítménye 140 százalék, egyéni versenyben áll a Hűnműgyár egyik dolgozójával. - Nyemec János vasöntő, a géshengergyártásnál selejtmentesítő dolgozik, 150 százalékos átlagot ért el, tapasztalatai és munkamódszerének átadásával segíti dolgozó társait. - Szomjasi Karoly ifjuniorként a múlt hónapban már 141 százalékos teljesítményt ért el, ifjuniorként brigádvezető, versenyre hívta a Ganz Wagon egyik ifjuniorként és emellett a dolgozók gimnáziumának hetedik osztályát vezérli. - Pocsai Béla, a Kovácsmihály élmunkása 149 százalékos átlagot teljesít, brigádvezető. Az értelmiségiek dolgozói közül kiemelkedik Robol Gyula szervező-technikus, aki négy különböző javaslatával összesen egymillió forint megtakarítást eredményezett az üzemnek. Nő is van a jutalmazottak között: Kócsi Emília tekercselő a mágneshelyből, selejtmentesítő dolgozik és igen nagy teljesítményt ér el.

A visszajuttatott nyereségrészesedés összegéből az egyéni jutalmazások mellett befejezik a gyár hatalmas kulturteremének építését, korszerűsítését. - Jelentette be a lelkes hangulatú gyűlésen a dolgozók nagy többségnyilvánítása közepette Szikcs Béla vezérigazgató.

A MATSIP /Magyar Textilipar/ dolgozói között is a keddi szakszervezeti napon - szüneteltetésben - osztották ki a nyereségrészesedési jutalmakat.

Régen nem így döntöttek el - mondotta László Sándor üzemi MDP titkár - hogy ki lesz a vállalat haszna, Pár-názott ajtók mögött osztották fel egymás között a tőkés urak a dolgozók munkájából szerzett profitjukat. Ma mi magunk döntjük el, hogy kik érdemlik legjobban a gyár nyereségéből fennmaradó jutalmat. A ilyen jutalmazás bizonyítja a legjobban, hogy valójában miénk a gyár és magunknak dolgozunk. Ha nyereséget mérünk ezzel a reakcióra is.

Lelekes hangulatban adták át a gyár 41 megjutalmazott dolgozójának a 200-600 forintos jutalmakat. Minden név után hatalmas taps bizonyítja, hogy pénzük valóban az arra legérdemesebbek kapták. /Folyt. köv./ H6

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949. szeptember 21.

6 óra 50 perc

Megkezdődött az üzemekben a második negyedévi... /Folyt. köv./
PG/Dg/b Bn

Férfiak és nők, fiatal és öreg, fizikai és szellemi dolgozók vannak a jutalmazottak között. Azok, akik a legkiválóbb munkát végezték, tekintet nélkül arra, hogy a múltban kaptak-e már jutalmat. A teljesítmény, a munkához való viszony számít. Azokat jutalmazták, akik a legjobban hozzájárultak a szocializmus minél gyorsabb felépítéséhez.

A Magyar Fémipar dolgozói 34.539 forintot kaptak vissza a befizetett nyereségrészesedéséből. Friss Antal vállalatvezető ünnepélyes keretek között 13.744 forintot osztott ki az üzem: - legjobban dolgozói között, míg a fennmaradó összegből korszerű sportpályákat építenek.

Az ünnepélyes kiosztáson a dolgozók lelkesen ünnepezték a Magyar Dolgozók Pártját, Rakosi Mátyást és megjutalmazott dolgozó társaikat.

"Soha nem hittem volna - mondja örömkönnyeik között idős Bross Ferenoné főnöke, hogy meg fogom élni ezt az időt is, amikor a dolgozó a megélhetését biztosító fizetésén és megbecsülésén kívül még jutalmat is kap jó munkájáért. A múltban csak azt hallhattam, hogy "kirugom", "takarodjon", nos szabad országunkban csak rossz álmunk tűnik az egész. De nem szabad ezt elfelejtenünk és ígérem, hogy még fokozottabb szorgalommal és odaadással építem szocialista jövőnket, mindnyájunk jólétét és szabad országát.

Hold Józsefné főnöke 20 éve dolgozik a szakmában, 800 forint jutalmat kapott. Egyéni versenyző, 120 százalékos az átlagteljesítménye.

Négy gyermekem biztos jövője, jó életünk fokozása és megalapozása, szabadságunk és a dolgozók hatalmának megvédése mindenkivel szemben erőteljesen ad a munkámhoz - mondja. Nő létemre is ökölbeszorul a kezem, ha arra gondolok, hogy Rajkék mindezek elérését lehetetlenné akarták tenni. Ezért bünhődniük kell. Most, amikor minden ut nyitva áll előttünk, nem engedjük magunkat letiporni, hanem tovább harcolunk és építünk."

Szi/Gné/b

A Magyar Fémipar Óbudai telephelyének dolgozói délután a kulturterembe születtek, hogy jelen legyenek a legjobban munkátársaik megjutalmazásánál. /Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. szeptember 21. 7 óra ---perc

/Megkezdődött az üzemekben a második negyedévi...3.folyt./

Szi/Ghé/b Bn

Azok, akik élen jártak a termelésben, akiknek minden igyekezetük az volt, hogy növeljék termelésüket, azoké most a díjazás és az elismerés. A Magyar Pamutipar dolgozói 161.864 forint nyereségrészesedést kaptak, amiből az Óbudai telephelynek 21.700 forint jutott. Az elmúlt negyedévi nyereségrészesedéséből épült meg az Óbudai kikészítő sporttelepe, gyermekjátszókertje és üzemi zuhanyozója. A dolgozók már a nap folyamán röpgyűléseken vitatták meg azt, hogy mire fordítsák az újabb visszatérítést, amit azért kaptak, mert üzemi tervüket 116 százalékra teljesítették.

A szakszervezeti nap keretében Nagy Józsefné textil-munkás-vállalatvezető a megbeszült munka jutalmáról, az egyéni felelősség kiépitéséről és a minőség megjavításáról beszélt. Majd a megjelent dolgozók viharos tapas közben osztotta ki a pénzjutalmakat. A termelésben elégteljesen dolgozókat átvevő jutalmakat, arról beszéltek, hogyha az összpontszámok törvényszerűsége miatt nem jutalomsztás, hanem vér folya. Igértették tetteket arra, hogy válaszul az aljas árulók törvére, még jobban dolgoznak, többet termelnek. /MTI/

.. Hc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949. szeptember 21. 9 óra 50 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Ha/Ha KM Elő baromfi: csirke 10.00, tyúk 9.50, lud 11.50, rucsa 11.50; tisztított baromfi: csirke bállel 12.40, lud 12.00-13.00, rucsa 12.00-13.00; tejác, friss ládásaru 0.72-0.74; szárazfőzelék: nagyszemű lenese 3.00-3.20, közepesemű 2.60-2.80, bab, fehér; aprószemű 1.50-1.40; kuk mák 8.20 - 8.40, hójas mandula 3.00-6.00, új dió, hójas 3.00-5.00; zöld-ség és főzelékek: nyári rózsza burgonya 0.50, Gűlbaba 0.50, Ella 0.44, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 2.00-2.50, cókla 1.20-1.40, új vöröshagyma 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével 0.50-1.00, fejeskáposzta 1.30-1.50, kolkáposzta 1.50-1.50; zöldbab/vajbab/ 1.00-1.40, kalarábó 0.80-1.00, fejesalata 0.40-0.50, tisztított karfiol 1.50-4.00, leveles 1.00-2.00, nőska 1.00-1.20, tisztított paraj 1.60-1.80, sárgarépa zöldjével csomója 0.50-0.60, petrezselyem zöldjével 0.30-0.70, ecetbe való uborka 1.00-1.20, salátának való 0.70-0.90, kovaszolni való 0.80-0.90, főző tök 0.40-0.50, zöldtengeri éső dorabja 0.20-0.40, zöldbabrika és kecskeszarvú 0.50-0.70, fehér és zöld 1.00-1.10, közönséges paradicsom 0.25-0.30, alma paradicsom 0.40-0.45, paradicsompaprika sárga 0.80-1.20, törökparadicsom 1.50-2.00, zeller zöldjével 1.00-3.00, fokhagyma I. rendű 1.60-1.90, II-rendű 1.30-1.50, petrezselyem zöldje csomója 0.80-1.00, fejtem való bab 1.40-1.60, zeller 1.20-1.40, paradicsompaprika 1.00-1.40, zöld 0.60-1.00, Juliska bab 1.40-1.60, gomba, tömött, csiperke 8.00-16.00. Gyümölcs: nemcsak alma, faj 1.00-1.20; közönséges körte 0.80-1.00, nemes faj I. rendű 1.40-1.50, II. rendű 1.10-1.30, birsalma 1.00-1.20, őszibarack piros AAA 7.00-9.00, AA 6.00-8.50, A 5.50-8.00, B 4.50-5.00, C 3.50-4.00, D 2.50-3.20, E 2.00-2.50, F 1.00-2.00, csomós szőlő I. rendű 1.40-1.70, II. rendű 1.20-1.40, fekete 1.00-1.10, közönséges 1.10-1.40, sárgadinnye kantalap 1.00-1.20, olasz kek szilva 1.50-2.20, besztercei 0.80-1.00, II. rendű 0.50-0.70, muskotály 0.80-1.00, savanyítani való sárgadinnye 1.00-1.20, ananász 0.80-1.00, turkosztán 0.60-0.80, görögdinnye 0.40-0.50 forint. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. szeptember 21. // Óra 25 perc

A vásárosarankok és nyílt piacok kisvárosi árainak jegyzése

§ R/Ha KM Marhahús: rostélyos, felső 8.40, levesshúsok törje, osontos oldalas, szegye 8.40, borjúhús: 10.00, birkahús: 7.00-10.00, serteshús: karaj/hosszu, rövid/ 19.00-19.00, tarjja, comb, lapocka 16.00, oldalas 16.00, zsirnak való szelvény 19.00, hárj 20.00, zsir 19.00; elő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, liba 13.00-14.00, kacsa 12.00-14.00, pulyka 10.00-12.00; tisztított baromfi: tyúk 13.00, csirke 13.00-14.00, liba 13.00-15.00, kacsa 12.00-15.00; tisztított beutott baromfi: liba, kacsa aprólek 5.00-6.00, maj 15.00-30.00, hárj 20.00-22.00, zsir 24.00, mall 12.00-16.00, hát 12.00-16.00; ételaj palackozott 12.00; tejác osztályzatlan 0.75-0.80, halak: ponty élő, nagyság szerint 7.50-14.00; tej és tejtermékek: kánnatej 1.50, tejföl 5.10, teavaj 23.00-24.00, savany tejmenturo 3.20, kevertturo 8.00, juhturo 11.00; félbarna kenyér 1.00, felfehér 1.60, zsemle és kifli 0.50; szárazfélék: lenese 3.00-3.60, feles sárga borsó 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, aprószemű fehér borsó 1.50-1.70; zöldségfélék: Gálbaba burgonya 0.60, nyári rozsca 0.60, Mla 0.54, sárgarépa 0.92-1.12, petrezselyem 1.80-2.44, kifejtett bab 2.40-3.00, fajtani való bab 1.70-1.95, makói vörshagyma 0.60-0.66, fokhagyma 0.60-1.20, fejeskáposzta 1.58-1.83, kelkáposzta 1.58-1.83, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanykápószta 4.40, kalarábé 1.02-1.22, gomba 1.22-1.46, paprika 1.95-2.20, tisztított karfiol 3.00-4.80, főző tök 0.50-0.66, gyulult tök 1.10-1.32, zöld tengeri csó 0.26-0.50, esetbe való uborka 1.22-1.46, egyéb 0.92-1.12, zeller 1.46-1.70, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.35-0.60, piros paradicsompaprika 1.22-1.70, sárga 1.05-1.46, fejeskalata 0.50-0.66, petrezselyem zöldjével 0.40-0.92, sárgarépa zöldjével 0.40-0.78, vajhab 1.22-1.70, zöldpaprika és keszkeszervu 0.66-0.92, fehér és zöld 1.22-1.33, Juliska bab 1.70-1.95, zöld paradicsompaprika 0.80-1.22, fokhagyma 1.60-2.30, savanykalmi való zöld dinnye 1.20-1.46, gomba, tömött csiperke 10.00-19.50, chetó tinory 7.00-10.00 forint.

Gyümölcs: némes faj alma 1.22-1.46, asztali 0.55-1.12, rétes alma 0.78-1.02, válogatott körte 1.02-1.22, némes faj 1.30-1.80, birsalma 1.22-1.46, sárgadinnye 0.80-1.22, kantalup 1.22-1.46, görögdinnye 0.62-0.66, őszi barack 1.22-1.10, beszteerci szilva 0.66-1.22, alsz kék 1.90-2.68, esemege szőlő 1.46-2.07, közönséges és fekete 1.22-1.70, citrom 1.10-1.30, hájcs ujj dió 4.50-6.00, ideo dióbél 24.00-30.00, só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.40-9.60, mész 9.00-10.00, rizs 8.60, őrlött paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. szeptember 21. // Óra 25 perc

Munkaverseny a zuglói kerületi előjáróságon

Bp. Jf/Sk/Hm KM A zuglói kerületi előjáróságon az általános igazgatási ügycsoport dolgozói munkaversenyre hívták ki az előjáróság összes dolgozóit. A munkaverseny célja a munkafegyverlem megszilárdítása és a munkások jobb kihasználása. A versenyben résztvevők napi munkakövetelményt bizottság állapítja meg. Az ezenfelül önkéntes munkavállalást külön pontozták. Ugyancsak jó pontokat lehet szerezni a racionalizálási javaslatokkal és újításokkal. /MTI/

Mérsekelik a sertéstenyésztési vagy sertéshizlalási szerződést kötött gazdák szomszédokakormánybendári kötelezettségét

ME Ve/Hm KM Azok a gazdálkodók, akik 25 kat. holdnál kisebb területen gazdálkodnak és kataszteri tiszta jövedelmük a 350 aranykoronát nem éri el, és a Sertéstenyésztési vagy Sertéshizlalási NV-vel közvetlenül, vagy szövetségben keresztül tenyésztési vagy hizlalási szerződést kötöttek, bizonyos mértékben mentesülnek a szomszédokakormány bendári kötelezettség alól.

Ha a gazdálkodó a szerződést 1949 augusztus 1.-ig kötötte a Sertéstenyésztési Nemzeti Vállalattal, a szerződés alapján átadandó minden egyes malac után 10 kg. árpa bendási kötelezettség alól mentesül.

Ha a szerződést a gazdálkodó 1949 évi november hó 30. napjáig kötötte a Sertéshizlalási Nemzeti Vállalattal, minden szerződésileg kötött hizott sertés után 100 kg szomszédokakormány bendási kötelezettség alól mentesül. Ezt a mentesítést csak a szomszédokakormány bendási kötelezettség erejéig lehet beszámítani és nem érinti a kenyérgabona bendási kötelezettség teljesítésére esetleg szükséges árpa vagy kukorica bendási kötelezettséget.

A mentesítésre igényt tartó gazdálkodó, ha sertéstenyésztési szerződést kötött, akkor 1949 évi október hó 1.-ig, ha sertéshizlalási szerződést kötött, akkor 1949. évi december hó 1.-ig köteles bemutatni a Sertéstenyésztési vagy Sertéshizlalási Nemzeti Vállalattal megkötött szerződést a földterület fekvése szerint illetékes községi előjáróságnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. szeptember 21. 12 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Hm/Hm A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 21-én, szombán 12 órakor:

Európa délnyugati felét továbbra is tengeri légtömegek borítják. A hőmérséklet a Földközi-tenger nyugati medencéjében és Spanyolországban helyenként még elérte a 30 fokot is. Északkeleten a Szovjetunióban folytatódik a lezárt légáramlás uralkodása és a derült, csendes időjárás. Emiatt ott a nappali felmelegedés néhány fokkal erősödött.

Hazánkban kedden is erősen felhős volt az ég. A hőmérséklet néhány hely kivételével 20 fok fölé emelkedett, sőt Keszthelyen 24, Szombathelyen 25, Pécsett 26 fokot is mértek. Az ország keleti felében ismét voltak záporok, zivatarok. Putnokról 30, Ceglédről és Polgárról 21, Satoraljaiújhelyről 20, Nyiregyháza-ról 19, Hidasnémetiről 18 mm csapadékot jelentettek. Az éjszaka folyamán általában 11-13 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.3 fokkal, a legnyomás napi középértéke 0.9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombán 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengere szintre átszámított legnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás esztendőig: mérsékelt szél, változó felhőzet, ma több feltehetően már kevesebb helyen záporosó, esetleg zivatar. Több helyen reggeli köd, az éjszakai lehűlés erősödik. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. szeptember 21. 14 óra 15 perc

Vízállásjelentés

& Hm/Hm KM Az Országos Vízügyi Igazgatóság Hivatala vizrajzi osztálya jelenti szeptember 21-én délután:

A Duna Linzig és Dunaföldvár-Gombos között árad máshol apad, alacsony vízállás.

A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 16, Budapestnél 17.2, Mohácsnál 17 fok Celsius.

A mai dunai vízállások: Scharding 286 cm 24 %, Krens 234 cm 18 %, Linz 181 cm 17 %, Struden 263 cm 20 %, Oroszvár 252 cm 27 %, Dunaremete 312 cm 29 %, Gönyű 202 cm 28 %, Komárom 207 cm 25 %, Esztergom 198 cm 25 %, Budapest 264 cm 27 %, Dunapentele 226 cm 29 %, Dunaföldvár 176 cm 29 %, Paks 240 cm 27 %, Baja 296 cm 25 %, Mohács 320 cm 25 %, Bozdán 154 cm 25 %, Apatin 191 cm 25 %, Gombos 185 cm 23 %, Ujvidék 147 cm 25 %, Zimony 70 cm 23 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 75 cm 4 %, Győr-
nál 182 cm 19 %.

A Dráva Zákányánál 60 cm 21 %, Barcsnál 98 cm,
24 %, Drávaszabolcsnál 115 cm 22 %.

A Tisza Tiszabecsnél és Tokajnál árad, máshol apad, igen alacsony vízállás.

A Tisza vízének hőmérséklete Tokajnál 17, Szegednél 19 fok Celsius.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 62 cm 10 %, Vásárosnamény minus 134 cm 7 %, Tokaj minus 74 cm 11 %, Tiszafüred minus 108 cm 9 %, Szolnok minus 125 cm 11 %, Csongrád minus 194 cm 12 %, Szeged minus 101 cm 20 %, Tittel 100 cm 25 %.

A Szamos Csongornél minus 64 cm 5 %.

a Bodrog Sárospataknál 78 cm 12 %.

a Sajó Bánrévénél 50 cm 15 %.

a Hernád Hidasnémetinél 28 cm 15 %.

a Berettyó Berettyóújfalunál minus 142 cm 1 %.

A Körösök Kőrösszakállánál minus 33 cm 11 %, Bo-
lonyosnál minus 28 cm 11 %, Békésnél 44 cm 19 %, Gyománál 300 cm
45 %.

A Maros Makónál minus 5 cm 9 %.

a Balaton Siófoknál 35 cm 15 %.

Vizhőfok 20 fok Celsius.

A Velencei tó Agárdnál 68 cm.

Várható vízállás Budapestre holnap: 250 cm. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. szeptember 21. 15 óra 10 perc

Kétnapos egészségügyi vándorgyűlést rendez Győrött az Orvostudományi Szervezet

OSz/Kg/Ve/Hm KM Győrben szeptember 23.-án és 24.-én az Orvostudományi Szakszervezet Egészségtudományi Szakcsoportja vándorgyűlést rendez, a város egészségügyi, üzemi és iparigazgatási kérdéseiről. /MTI/

Október 2-án indul az őszi üdültetés második csoportja

SzOT/Szi/Bk/Hm Pd A Szakszervezetek Országos Tanácsa Üdülési Központja közli az üzemek és vállalatok dolgozóival, hogy az üdültetés egész éven át tart, tehát azok a dolgozók, akik a nyári folyamán még nem vették ki szabadságukat, most, az őszi hónapokban résztvehetnek az üdülésben. Az őszi üdültetés második csoportja október 2-án indul az ország legszebb meselati gyögy- és egyéb üdülőibe. A jelentkezőket az üzemek üdülési felelősei írják össze. /MTI/

160 mázsa burgonya egy holdon - A nagyüzemi gazdálkodás kimagasló eredményei az őszi termésben

KA/KA/Sk KM "A nagyüzemi gazdálkodás legfőbb értéke az ember" - hirdeti a falirat az állami gazdaságok kiállítási pavillonján. A falakon a képek, a grafikonok, modellek bizonyítják, hogy a nagyüzemi gazdálkodás a kitűnő termés eredmények mellett a mezőgazdasági dolgozók életszinvénelésük emelésében is kimagasló eredményeket ért el.

A kiállított termények mezőgazdaságunk nagy-szerű lehetőségeiről adnak számot. Bemutatják, mit lehet kihozni a földből, ha nemesített vetőmagot használunk, ha szakszerű a kezelés, a trágyázás, egy szóval, ha a nagyüzemi gazdálkodás minden módszerét alkalmazzuk terméseredményeink fokozására. Üveg-szekrényekben sorakoznak a nemesített búzafajták. A "bánkuti 1201"-es buza a rábaközi állami gazdaság ponyvátpusztai üzemében 19.81 mázsa holdankénti termést hozott. A falon esakorba fogott oraszos kalászosok láthatók. Ez a "bánkuti 1205"-ös buza, amely a kenderesszigeti állami gazdaság fkasztópusztai üzemében holdanként 18.38 mázsat termelt. De rozsban sem maradnak el az állami gazdaságok. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. szeptember 21. 15 óra 10 perc

160 mázsa burgonya egy holdon... folytatás KA/KA/Hm KM

A "lovasszatonai" rozs a nagycenti üzemben 19.18 mázsat hozott holdanként, a "pethusi" rozs Somogyfokpusztán 18.58 mázsat. Az "Univerzál" árpa pedig. Merőhegyesen 22 mázsat adott holdanként. Megesodáljak a látogatók a kúpkóba rakott ki-lős burgonyákat is. Minden várakozást felülmuló eredménnyel dicsekedhet a gyulatanysai állami gazdaság, ahol a hatalmas "hol-landi" burgonyafajtából 160 mázsat termeltek egy holdon. A hozs-zakús "Krüger" burgonyából 100 mázsa termelt a bábólnai gazda-ságban, míg a "Wolfmann" fajta 120 mázsa holdankénti termést eredményezett.

Jó talajművelés, gondos munka, nagyüzemi ter-melés eredménye ez a termés, melyről eddig dolgozó parasztsá-gunk csak hallott, de arról, hogy azt maga is elérheti, még csak nem is álmodott. A magkender egy példánya alig fér be az öt mé-ter magas kiállítási csarnokba, az orias cukorrépát pedig csak nehezen bírják felemelni.

A pavillon közepén a jövő, az állami gazdasá-gok modellképe áll, amely megvalósul az ötéves terv során. A modell többemeletes központi épületeket, korszerű gazdasági felszereléseket, kulturházat, mozit, sportpályát mutat. A gaz-dasági épületek mögött az ugynevezett "kísérleti tér" áll, ahol tökéletes laboratóriumi felszereléssel az új növényfajtákat ki-sérletezik ki. Az épületek körül helyezkednek el a gépi erővel gondosan megművelt szántók, gyümölcsösök, ahol az ötéves terv során még jobb, még kimagaslóbb eredményeket mutatnak majd fel az állami gazdaságok. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. szeptember 21. 16 óra 35 perc

A dolgozók megköszönik a Rádiónak, hogy lehetővé tette a hitvány Rajk-banda perének meghallgatását

BT/Vo/Em Kc Levelek Szócsa emezik nap, mint nap a Magyar Központi Híradó titkárságához. Üzenek, géppallomások dolgozói köszönik meg a Rádiónak, hogy lehetővé tette a Rajk-per tárgyalásának meghallgatását.

"Maguk a dolgozók kérték, hogy szervezzük meg a tárgyalás hallgatását", - írják a Magyar Vasötvözetgyár /Zagyvaróna/ dolgozói - "határtalan megvetéssel és gyűlölettel töltötték el a hitvány epizlik, bitang árulók iránt. Mi dolgozók újult erővel fogunk neki a termelésnek és kerjük a Népbírószágot, hogy a legszigorubb büntetést szabja ki a magyar nép árulóira."

A carkadi géppallomás dolgozói a következő sorokkal fordultak a Rádiónak:

"A Rajk-üggyel kapcsolatban megszerveztük a rádióhallgatást. Amikor a pert ezek az egyszerű parasztemberek hallgatják, előszóval adnak kifejezést felháborodásuknak. Sokan mondták: "A legsúlyosabban meg kell büntetni ezeket a hazáruló bitangokat"

A volt szovjetunióbeli hadifoglyok a többi között a következőket írják:

"A fogásból hazatérték nevében emeljük fel szavunkat Rajk és a többi trockista hazáruló bitanggal szemben, akik a magyar népet ismét borzalmas háború verfundójába skarták taszítani. A magyar nép véres verejtékével felépített drága hazáját skarták rombadönteni." /MTI/

A Magyar-Szovjet Társaság Üzemi előadása Győrött

Kir % NA/m/b Kc Győr, szeptember 21.

A Magyar-Szovjet Társaság Győrött a Vagongyárban tartotta meg előadását. A vagonszerelő hatalmas csarnokában összejöttek a Vagongyár, a Győri Textil, az Állami Fonóda, a Szeszgyár és más üzemek dolgozói, hogy meghallgassák Mekis Józsefnek, a Vasas szakszervezet főtitkárának előadását, melyet a "Szovjet nép a kommunizmus építője" címmel tartott.

Előadásában rámutatott arra, hogy a felszabadított Szovjetunió milyen hatalmas eredményeket ért el a szocialista termelés és a szocialista kultúra terén. Hangsúlyozta, hogy a termelékenység fokozásáért vívott harc, az osztályharc magasabbrendű formája. A szovjet munkások 90 százaléka vesz részt a munkaversenyekben. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. szeptember 21. 17 óra 30 perc

A Magyar-Szovjet Társaság.../folyt./ Kir % NA/m/b Kc

Példákkal bizonyította, hogy míg a szocializmus országában egyre nagyobb a bőség, a kapitalista imperialistáknál egyre nő az éhség. A trockista összeesküvésre annakidején a szovjet nép azonnal válaszolt, hogy fokozta a termelést, a termelékenységet. Most a magyar munkásszaktály hasonlóképpen felel Tito, Rajk és bandája eljós összeesküvésére, - fejezte be beszédét Mekis József.

Mekis előadása után a tömeg hosszan éltette a baráti Szovjetuniót, Sztalin generálisát, a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást. /MTI/

Az Országos Munkaerőgazdálkodási Hivatal felhívása

ME & Gnó/b Bn a Nagy-Budapesten lakó 14-19 éves korú fiúk és leányokhoz: keresünk iparostanulókat Nagy-Budapesten történő elhelyezésekre a következő szakmákban: kazánkovács, gépkovács, fémcsiszoló, öntő, kőműves, épületbelső, kőfaragó, műtő-készítő, gépkészorús, iv- és langhegeresztő, galvanizáló, faasztergályos, állványozó, festő-mázoló, parkettázó, vasbetonszerelő, marós, mintakészítő, reszelővágo, kemencekőműves, acs, kályhas, kővező. Mindazok a fiúk és leányok, akik a fenti szakmában iparostanulónak elhelyezkedni kívánnak, azonnal jelentkezzenek az OMI-tanuló-kirendeltségénél, Budapest, IX. Üllői-ut 31. sz. alatt. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949, szeptember 21.

20 óra 35 perc

A Magyar Ruggyantaárugyár, Wolfner, a Magyar Acél, Kistext és WM dolgozóinak adták a ségrészeseési jutalmakat

TP/Dg/b Bn Szerdán délután számos nagyüzemben megtörtént a második negyedévi nyereségrészesezés visszafizetése.

A dolgozók a jutalmazottak kiválasztásánál mindehhol a Nagybudapesti Pártválasztmány határozati pontjait tartották szem előtt és annak szellemében ítélték oda a jutalmakat a munkában elenjáró dolgozóknak.

A Magyar Ruggyantaárugyárban az üzemi zenekar pattogó ritmusu indulói fogadják az üzemi pasztervek zászlók alatt felvonuló dolgozóit. Mindannyian a kultúrterembe sietnek, ahol ünnepélyes keretek között kiosztják a vállalat nyereségvisszatérítési táblát. Az emelvényen két tábla: "Rakosi elvtárs ezt akarja. Rajk és bandája ezt akarta". Az egyik táblán épülő korszerű háztömbök, új hidak, traktorok az ötéves terv felfelé ívelő görbéje - a szocializmusépítő ország képei. A másikon háború, tankok, vízberoskadt hidronesok, infláció, terror - Rajk és konkosainak terve.

Azon üzemek közé tartozunk - kezdte beszámolóját Jánosi Miklós vállalatvezető -, ahol a termelésben jelentős előrehaladás történt. Míg az év kezdetén, januárban csak 94 százalékra teljesítettük tervünket, augusztusra már 113.3 százalék a teljesítményünk, tehát 8 hónap alatt 20 százalékos emelkedést mutathattunk ki. Nagymértékben javult az óriás pneumatic-gyártmányaink minősége, így a régebbi 14.000 kilométer helyett ma 28.000 kilométer futnak hiba nélkül. Elmondhatjuk, hogy valamennyi műhelyünk teljesíti a kitűzött határidőre a hároméves tervet, több műhelyünk, így a pneumatic-köpeny-csőtály dolgozói már november 30-ára teljesítik a hároméves terv előirányzatait.

A Nagybudapesti Pártbizottság határozata óta javult a munkafegyelem. Az egyéni versenyzők száma, a Pártbizottság határozata óta, rohamosan növekedett. Az egyéni verseny győztese Gács Pál pneumatic-felépítő lett, 156 százalékos teljesítményével.

Dolgozóink 208 ujtást nyújtottak be, ezekből 73 javaslatot használtak fel és az ujtásokból elért megtakarítás összege 700.000 forint évi megtakarítást eredményezett a vállalat számára. A Magyar Ruggyantaárugyár dolgozói megértették Rakosi Mátyás felhívását és kemény, alapos munkával, takarékosan járulnak hozzá szocialista hazánk felépítéséhez - fejezte be beszédét Jánosi Miklós vállalatvezető. / Folyt. köv. /

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949, szeptember 21.

20 óra 10 perc

A Magyar Ruggyantaárugyár, a Wolfner.../1. folyt./ TP/Dg/b Bn

A vállalat 113.000 forint nyereségvisszatérítést kapott, amelynek 40 százalékát, 45.000 forintot, ünnepélyes keretek között osztották ki. Kilenc ezerforintos jutalom mellett több kisebb díjban részesítették a legjobb munkát végző dolgozókat. A nyereségrészesezés 60 százalékát gyermekotthon, Bölcsődő, építésére, kulturális célokra és az Üzemi Üdülő fejlesztésére fordítják.

A Wolfner Bőrgyárban

benyűgöző ünnepség keretében osztották ki a termelésben kitűnt dolgozóknak a nyereségrészesezését. Szűcs József vállalatvezető beszámolt az elmúlt negyedév munkájáról. Elmondta, hogy a Wolfner-gyár dolgozói 32.175 forint nyereségrészesezését kaptak, amiből 12.870 forintot pénzben fizetnek ki a legjobban dolgozóknak. A fennmaradó összegből pedig valamennyi dolgozó részesül. Az első visszatérítésből napközijutalont, a jelenlegiből pedig a dolgozók kívánságára az üzemi konyhát szerelik fel. A dolgozók ezután nagy számban tettek egyéni versenyki hívásokat, hogy ezzel is elősegítsék a termelékenység növelését.

A Magyar Acélárugyárban

mosolygó arccal siettek a dolgozók a gyár feldiszipított kultúrterme felé. A terv túlteljesítési prémiejüket osztják ki a legjobb dolgozók között. Jando Gyula gyalus is a jölvégzett munka tudatával indul a gyűlésre. Az elmúlt hónapokban munkájának 75 százalékos túlteljesítésével segítette elő, hogy a Magyar Acél augusztusban 129 százalékra túlteljesítette a terv előirányzatát.

A gyűlésen Kosár Lajos vállalatvezető beszámolt a Magyar Acél dolgozóinak a termelésben elért jó eredményeiről, de ugyanakkor a hiányosságokra is felhívta a figyelmet. A Nagybudapesti Pártbizottság határozatát a mi dolgozóink is magukéva tették és ez mindennapi munkánkban máris érezteti jó hatását, - mondotta. Majd a vállalatvezető kiosztotta a tervteljesítési prémieket. Egymásután jelennek meg a dolgozók az előadói asztal előtt: D. Kis Lajos kövacsmeister, aki 8-10 mászás munkadarabokkal dolgozik és 143 százalékra teljesíti a normáját. Cuozor Lajos esztergályos fegyelmezett munkájával, példaező megtartásával, normájának 145 százalékos teljesítésével érdemelte ki a jutalmat. /Folyt.köv./HG

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1949. szeptember 21. 21 óra - perc

A Magyar Ruggyantaárügyár, a Wolfner.../2. folyt./ TP/Dg/b Bn

Kári László esztergályos, mint munkamódszerátadó számos kevésbé képzett ezektársát vezette be az esztergályosmesterség titkaiba. A jutalmak kiosztása után a dolgozók felszólalásukkal hitet tettek a szocializmus felé haladó népi demokráciánk mellett és kifejezést adtak gyűlöletüknek, amellyel a Rajk-féle árulóokra tekintenek.

A Kistext dolgozói 133.642 forintot kaptak vissza államunktól a befizetett nyereségrészesedésből és ebből 53.538 forintot osztottak ki a legjobb dolgozók, a termelés elharcosai között. Most már a Kistext nyereségét sem egyes kiváltságos kapitálista urak vágják zsebre, hanem a dolgozó nép állama visszajuttatta közvetlenül azoknak, akiknek munkája nyomát keltek-zett.

- Az első évnegyedben a tervteljesítésben lemaradtunk ugyan - mondja Kovács Miklós vállalatvezető beszámolójában -, de most jó úton vagyunk és további jó munkákkal ezt is bepótoljuk. Dolgozóink maguktévá tették a Nagybudapesti Partbizottság határozatát, megfogadták az MDP útmutatásait és ennek nyomán termelékenységünk már felfelé ível. Ez a jutalom, ez a megbecsülés még fokozottabb munkára serkent bennünket és még nagyobb lendülettel folytatjuk termelési harcunkat.

Ezután következett a díjkiosztás.
- Török Rezsóné szövőnö 1.000 forint. Jó termelő, hiányozni nem szokott. Munkafegyelem terén példát mutat dolgozó társainak. Átlagtermelése 140 százalék. Minőségileg is kiváló termelő, a tanulókat lelkiismeretesen tanítja, jó munkamódszerátadó.

Foszult oszond közben lép ki a sorok közül Török Rezsóné és az osztalhoz megy átvenni, jól kiérdemelt jutalmát. Százhuszonöttször hangzik el az indokolás és százhuszonöttször sug fel a taps annak jeléül, hogy a jutalmak jó kezekbe kerültek.

- Jobban fogunk dolgozni, mint eddig bármikor, - mondja Kövi Dánielné szövőnö a felszólalások során, és legközelebb még többen és még többet fogunk kapni.

A nyereségrészesedésből kiszélesítik a napköziotthont is és a sportfelszerelést kibővítik. Ezt kérték a dolgozók és ez most is történik, mert a dolgozóké a döntő szó.

146

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1949. szeptember 21. 21 óra 35 perc

A népi demokratikus országok szoros gazdasági együttműködése a Szovjetunióval és egymással, - ez a jövő felé vezető út -

Sajtófogadás az Őszi Vásár csehszlovák kiállításán

Kö/Dg/b Bn A Csehszlovák Kereskedelmi Kamara, amely az Őszi Vásár csehszlovák kiállítását rendezte, szerdán este a Vásár csehszlovák pavillonjában sajtófogadást rendezett, amelyen Stefan Soós helyettes kereskedelmi attasé üdvözölte a magyar sajtót.

Rámutatott arra, hogy a régi demokráciák külkereskedelme nagyban különbözik a régi kapitalista rendszer külkereskedelmétől. Ma a külkereskedelem mozgató erője nem a nyereségvágy, hanem az, hogy a szükséges nyersanyagok behozatalával biztosítsák a tervgazdálkodásban kitűzött feladatok teljesítését.

A csehszlovák kiállítás nemcsak Csehszlovákia belső gazdálkodásának, az új népi alapokra fektetett termelés munkájának és eredményének tükré, hanem kifejezője a csehszlovák nép békevágyának, építő bel- és külpolitikájának is. Ez az őszinte barátság politikája a népi demokratikus államok felé, amelyeknek élén a hatalmas Szovjetunió áll. Logikus következménye az a politika, egy mindenben megegyező, haladószellemű világnézetnek és annak a törekvésnek, hogy kéz-kézben haladjunk a szocializmus építésének útján, amelyet tanítómestereink a testvéri Szovjetunió népeinek és az egész világ dolgozóinak vezetői, Lenin és Sztálin mutattak meg nekünk.

Az üdvözlés után Kurt Pány, a Csehszlovák Kereskedelmi Kamara főtitkára, a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok fejlődésével foglalkozva kiemelte, hogy míg az elmúlt évben csehszlovák-magyar viszonylatban az árubehozatal és kivitel körülbőlül 2 milliár 150 millió csehszlovák koronát tett ki, az 1949. évben ez az összeg minden valószínűség szerint meghaladja a 3 és félmilliárd koronát, s a jövő évre további emelkedés várható, úgy, hogy 1950-ben a kölcsönös árucserre majd 4 milliárd koronát, azaz mintegy 940 millió forintot ér majd el.

A tervgazdálkodás, amely konkrét alakot ölt az ötéves tervben, a szocializmus felé haladó népi demokratikus országok összefogása és szoros gazdasági együttműködés egymással és a Szovjetunióval: ez a mi jövő felé vezető útunk. Csehszlovákia és Magyarország a jövőben is fokozódó mértékben oseréli ki javait, de nem azzal a oállal, hogy minél nagyobb nyereséget érjen el, hanem azért, hogy kölcsönösen emeljék népeik életszínvonalát saját gazdasági terveik keretein belül.

A nagy tetszéssel fogadott ismertető után a sajtó-képviselőit végigvezették a kiállításra, amely a Vásár egyik legszebb pavillonja, s a megjelent szakértők részletes felvilágosításokkal szolgálták a felvetett kérdésekre. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 21. kiadás 1949, szeptember 21.

21 óra 45 perc

Átadták az ózdi dolgozóknak a szovjet írók könyvtár-ajándékát

Kir % NL/m/b Bn M i s k o l s, szeptember 21.
Bensőséges ünnepség keretében adták át
Ózdi dolgozóknak a szovjet írók ajándékát: egy százkötetes
könyvtárat.

Ózdi dolgozói zsúfolásig megtöltötték a kulturális terméket és a könyvtáradási ünnepséget felhasználták arra, hogy forró szeretetüknek, megingathatatlan ragaszkodásuknak adjanak kifejezést a Szovjetunió és nagy vezére, Sztálin generalisszimusz iránt. Meleg ünnepségekben részesítették a magyar nép jólétének szervezőjét, a Magyar Dolgozók Pártját és a magyar nép nagy tanítómesterét, Rákosi Mátyást.

Mészáros Armand ünnepi beszédében hangsúlyozta: A szovjet irodalom a valóságot ábrázolja, a dolgozó embert mutatja be a gyárakban, üzemekben, a munkapad mellett, a mezőgazdaságban és laboratóriumokban. A szovjet irodalom új erkölcsre tanít, a munka erkölcsére és egyben fejleszti művészi izlésünket.

Falóczy Elek az üzemi bizottság nevében átvette a százkötetes könyvtárat. Hangzottatta, hogy Ózdi dolgozói szívükbe zárják a szovjet írókat és hűséges olvasói lesznek a szovjet irodalomnak.

Simán László, úlnök az üzemi dolgozók nevében javasolta, levélben köszönjék meg a szovjet írók nemes ajándékát.

A mindvégig lelkes hangulatban lefolyt ünnepséget jó sikerült kulturműsor követte. Ezen a szovjet írók, költők és zeneszerzők műveiből adtak elő részleteket a megjelent dolgozók lelkes tapsaitól kísérve. /MTI/

Szabotáló kulákokat ítélte el a munkásbiróság

ME b Bn A győri munkásbiróság úv. Dezse Károlyné győri nagyzsádat 2 és fél évi fegyházra, 20 ezer forint pénzbüntetésre, 30 ezer forint vagyoni elégtételre, valamint egyéb mellékbüntetésekre ítélte, mert 12 mázsa zizsikes gabonát szolgáltatott be.

A szegedi munkásbiróság Ozirek Mihály mártélyi lakost 2 évi és 8 hónapi fegyházra és lakóhelyéről 10 évig terjedő időre való kitiltásra ítélte, mert a cséplőgép meghajtó-traktorát szándékosan megrongálta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 22. kiadás 1949, szeptember 21.

22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& U/b Bn A Meteorológiai Intézet jelenté szeptember 21.-én, szerdán este:

Az Azori-sziget ek felől újabb légköri tömegek nyomulnak a Biscayai-töböl és Kelet-Európa felé. E miatt az évszakhoz képest, meleg, de felhős, csapadékos időjárás Európa délnyugati felében változatlanul tovább tart.

Hazánkban szerdán a hőmérséklet csaknem mindenütt meghaladta a 20 fokot, sőt Pécsen a 25 fokot is. Az égbolt változóan felhős volt, de csapadékot csak Szolnokról és Győrből jelentettek.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított legnagyobb 766 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás osztrótokig: Mérsékelt déli szél, déli szél, reggel többfelé köd, változó felhőzet, egyes helyeken záporos lehet, erős éjszakai lehűlés. A napi hőmérséklet alig változik. /MTI/

A Magyar Ruggventárügyről, a Wolfner.../3.folyt./ TF/Dg/b Bn

A W-ben

A gyár dolgozói összesen 637.000 forintot kaptak vissza a befizetett nyereségből. A gépgyár dolgozói üzemük hatalmas ebédelőjében gyűltek össze, ahol kiosztották a jutalmakat. azoknak a dolgozóknak, akik az elmúlt negyedévi munkájukkal azt legjobban kiérdemelték. Gyulai László, a gépgyár üzemvezetőhelyettese beszámolójában kiemelte, hogy az elmúlt negyedévhez viszonyítva a gépgyárban a termelés 16 százalékkal emelkedett az elmúlt negyedévhez viszonyítva, azonban a termelékenység csak 12 százalékkal növekedett. Az önköltséges csökkentés terén a gyárnak komoly eredményei vannak. Az előirányzott hét százalék helyett 11,9 százalékos önköltséges csökkentést értek el és ez 1.480.000 forint megtakarítást eredményezett. Komoly hiba mutatkozik azonban az anyagfelhasználás terén. Itt az előirányzott felhasználás túllépése negyedév alatt 962.000 forint többletkiadást jelentette a gyárnak. Ha ezt a hibát is ki tudják küszöbölni a gyár dolgozói, akkor a következő negyedévben még nagyobb eredménnyel tudják teljesíteni a nyereségrészeses dési befizetést és még több jutalmat érhetnek ki a dolgozók között. /Folyt.köv./wg

MTI BELFÖLDI HIREK

B23 kiadás

1949 szeptember 21. 22 óra 05 perc

Állami kereskedelmünk az eddigénél fokozottabban kíván a Szovjetunió példamutató kereskedelmi útján haladni. - Országos vállalatvezetői értekezleten tárgyalták meg állami kereskedelmünk hibáit és a munka megjavításának módjait a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetében.

BT/Gné Bn A Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének központi vezetősége szerda este értekezletre hívta össze belkereskedelmi központjaink és vállalataink vezetőit. Kanizsa József, a Szakszervezet ügyvezető elnöke nyitotta meg 120 vállalatvezető jelenlétében az ülést, amelyen a Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti választmányának a termelékenység fokozásáról hozott határozatát vitatták meg.

Ligeti László, a Szakszervezet főtítkára tartotta meg elsőnek beszámolóját.

Jó eredmények is vannak. Rámutatott az állami kereskedelem eddig elért eredményeire, amelyek közül kiemelkedik, hogy állami kereskedelmünk jelenleg a kapitalista kereskedelem önköltségének csupán 60 százalékaival dolgozik. A kiskereskedelem a magánszektor 20 százalékos önköltségével szemben 10-12 százalékra szorította le önköltségét. Az egy főre eső teljesítés az utóbbi időben 30 százalékkal emelkedett.

Ligeti László szótan péllakép állította az értekezlet elé a Szovjetunió kereskedelmét. Állami kereskedelmünk további fejlesztése során, mutatott rá Ligeti főtítkár az eddigénél fokozottabb mértékben kell hasznosítani a szovjet kereskedelem tapasztalatait.

Állami kereskedelmünk fő hibái. A KAOSZ főtítkára szótan megállapította, hogy a MDP határozatában felsorolt hibák legnagyobb részét a kereskedelmi árektor területén is jelentkeznek. A munkafegyelom lazaságára vonatkozólag számos példát sorolt fel a táppénzesek és igazolatlanul hiányzó számának növekedéséről. Visszafélések történtek a munkabér kifizetések területén is, ezért most tanulmányozzák a Szovjetunió kereskedelmi dolgozóinak progresszív akkord bérézését, hogy a mi állami kereskedelmünkben is igasságos teljesítmény bérézését vezessenek be. Hiányzik az egyéni munkaverseny is, holott - mutatott rá Ligeti főtítkár - a munkaidő pontos betartása, az udvariasság, az önköltségsökkentés, a fekvőárak gyors eladása, a szállítási idő betartása, stb. területén a kereskedelmi alkalmazottak révén versenyt is jól ki lehet dolgozni.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B24 kiadás

1949 szeptember 21. 22 óra 10 perc

/Állami kereskedelmünk az eddigénél...1.folyt/ BT/Gné Bn

Az áru forgási sebességének lassúsága a legszűkebb keresztmetszet. Ugyancsak lemaradás mutatkozik a forgótőke visszafizetés területén is, jóllehet az állami kereskedelmi vállalatok eddig 8,150.000 forint forgótőkét fizettek vissza. A forgótőke visszafizetésük azonban mozgalommá kell válnia.

Döntő kérdés: a termelés felé való fordulás.

A termelők és fogyasztók közötti kapcsolat szorosabbra fűzésében fontos feladat jut a kereskedelemlennek. A fogyasztók szükségleteinek és igényeinek állandó pontos számbevételével a kereskedelem irányító, segítőkészet nyújthat a termelés felé.

26 szakmai tanfolyam indul a kereskedelmi dolgozók szakmai tudásának fejlesztésére, 14 a textil és 12 az élelmiszer szakmában. Rövidesen elkészülnek a vas, műszaki, cipő, festék, papír és textilárakkal foglalkozó szakkönyvek.

A KAOSZ főtítkárának beszámolója után a vállalatvezetők hozzászólásai következtek.

Ezután Vajda Imre belkereskedelmi államtitkár zárószava fejezte be az ülést. Hangsúlyozta, az értekezlet jelentősége abban domborodik ki, hogy az állami kereskedelem is magáévá tette az MDP Nagybudapesti Bizottságának a termelékenység fokozásáról hozott határozatát. Bejelentette, hogy rövidesen kül- és belkereskedelmi akadémiát létesítenek a megfelelő képzettségű szakmai utánpótlás ellátására. Ez azonban önmagában nem elég. Minden kereskedelmi központ és vállalat is legyen iskolája ennek a szakmai utánképzésnek. Különösen nagy gondot kell fordítani a szovjet kereskedelemre vonatkozó anyag felhasználására és terjesztésére. Az állami kereskedelemnek minden területen, mennyiségileg és minőségileg is, végkép és döntően be kell bizonytatnia fölényét a magánkereskedelemmel szemben, - fejezte be szavait Vajda Imre belkereskedelmiügyi államtitkár. /MTI/

--

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949, szeptember 21. 11 óra 00 perc

A Magyar Rugszportörvényről, a Welf.../4. folyt./ TP/De/b Bn

Simon József, esztendőgyáros volt az első felszólaló. Hangsúlyozta, hogy ő nem kapott pénzjutalmat, de a nyereségrészesedés-visszatérítés 60 százaléka, amit szociális célokra fordítanak, az ő javát is szolgálja, mert tudja, hogy abból a pénzből a napköziotthonra, gyermekotthonra, kulturára, sportra fizetnek ki jelentős összegeket és így dolgozó társai-val együtt ő is jutalmat kapott.

A felszólalások után kiosztották a jutalmakat. 76 dolgozó kapott 200-1000 forintig pénzjutalmat. Az ünnepély végén a jutalmazottak nevében Bánkúti Andor szerelő-lakatos köszöntö meg a Magyar Dolgozók Partjának, Rakosi Mátyásnak, hogy a dolgozók javára ilyen eredményeket értek el, mint a mostani nyereségrészesedés kifizetésének a lehetősége is. A dolgozók nevében megfogadta Bánkúti, hogy a következő negyedévben még jobban igyekeznek munkájukat elvégezni és mindent elkövetnek, hogy a hibákat kiküszöböljék. /MTI/

VEGB

HG

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 szeptember 22. 6 óra 00 perc

"Mindenki megértette a vetésterv fontosságát" - Ütemterv szerint folyik országszerte az őszi szántásvetés munkája

Kö/Sk/Gné Bn Dolgozó parasztságunk egyre világosabban ismeri fel, hogy az őszi szántásvetési terv pontos végrehajtása, mezőgazdaságunk ötéves tervének kezdete, döntő jelentőségű tényezője és az népgazdaságunk szerves fejlődésének. Ezt a felismerést bizonyítja az a rendkívüli érdeklődés, amellyel a falu dolgozói résztvettek a szántásvetési ütemtervnek községenkénti, illetve egyeni kidolgozásában, valamint az a lelkesedés, amellyel hozzáfogtak az őszi munkálatok ütemterv szerinti teljesítéséhez. Kis-1112

A borsodmegyei község földműves szövetkezetének gyűlésén is az őszi munkákról, az ütemterv teljesítéséről folyik a szó. Kiderül, hogy a terelőhántást már teljesen befejezték a község határában és a község mind a 106 gazdája elkezdte az őszi szántásvetési tervét. Ez nem is csoda, hiszen valamennyien tagjai a földműves szövetkezetnek. A munkaméretet 1106 hold szántóra dolgozták ki. Október 15.-ig 500 holdat vetnek be őszi búzával és rozs-zsal, a megmaradó 600 holdon pedig a tavasszaki alá a mélyszántást december 15.-ig elvégzik.

- De nemcsak a tervet készítették el a falu dolgozói - mondja Kurtán András, a földművelésszövetkezet ügyvezetője - hanem már munkához is látták. A rozsok a felét már elvetették.

- Mindenki megértette a vetésterv fontosságát - jelent ki Simon Mihály, a szövetkezet termelési felolósza. - Ma már mindnyájan tudjuk, hogy a tervszerű munka megsokszorozza az eredményt.

Lipták István, a község bírája hozzáteszi:

- Az eddelényi gazdák termésrodmonyaiból láttuk mit ér, ha idejében elvégezzük az őszi munkát. Ezért vállaltam én is, hogy az ütemterv szerint október 1.-ig három hold búzát vetek, öt holdon november 25.-ig befejezem az őszi mélyszántást, egy hold rozsot pedig már a földben van.

Béres Tamás középparaszt is a tervszerű munka előnyeiről beszél. -

- Az ütemterv szerint be tudom osztani úgy a munkát, hogy mindent a legkedvezőbb időben végezzek el. Csak akkor tudja valaki, hogy milyen nagy könnyebbség a tervszerű munka, ha egyszer megpróbálta.

- Az őszi ütemterv kidolgozásával nem ért véget a munkánk - mondja befejezésül Kurtán András. - A dülőfelolósok utján gondoskodunk róla, hogy az ütemtervet mindenkire is hajtsa.

/folyt. köv./

LP